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A: Diktat
Herr Amiri ist jetzt Nachtw _}..chter. Seine Arbeit ist sehr anstr, 2,.ngend.

Man darf seinen Kindern nichts verb_] ], eten, man muf} 1hnen alles geben und
deshalb auf vieles ver 12 .ichten.
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B:Ergiinzen Sie die Siitze mit den folgenden Wartern.

selbstiindig - interessant - gemacht- gefunden - Unfall
lernt - gratuliert -Traumberuf - Arbeit

1- Tn Deutschland ist der ......oseeenenes von Minnern Automechaniker.

2- Nach der Schule habe ich eine Ausbildung zum Schlosser .....cuuee. .

3- In der Berufsschule....ccosueenee man die Theorie zum Beruf.

4- Manche Biicher finde ich wirklich ....ccevvevrennee .

5- Sie ist schon acht Jahre in dieser Firma, aber sie konnte noch nie ......u..... arbeiten.
6- Er hatte einen ...eeeeessanes und konnte die schweren Arbeiten nicht mehr machen.

7- Ich fahre mit dem Fahrrad zur ..ceeeecevennees

8- Unsere Nachbarn haben gestern geheiratet. Hast du ihnen schon ....ceeeneeen. ?
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2 | C: Schreiben Sie das Gegenteil.

1- bekannt
2- kalt

S JolS 1) 55 Wil 1 SO 2 oo olg ol b | F

4 | D:Ergiinzen Sie jeden Satz mit dem richtigen Wort.
I- Bitte helfen Sie aeeveueere. Miiller bei der Arbeit. (Herr -Herrn)

2- Was wiinschst du ...cceeunen. zum Geburtstag. (dich - dir)
3- Diese Sonnenbrille gehdrt ..., nicht. (mich - mir)

4- Mina Amiri konnte lange Zeit nicht arbeiten, ....cveene sie krank war. (obwohl - weil)
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E:Finden Sie die richtige Antwort.
I- Sollten Thre Freunde ............. Hobbys haben wie Sie?
a)derselbe b)derselben c)dieselbe d)dieselben
2- Ich kann mich nicht ......eeeueene , dal} er sich fiir diesen Beruf eignet.
a)interessieren b) bleiben c)bewerben d) vorstellen
3- Paul arbeitet bei der Firma Miiller. Die Firma ............... Autos.
a)sucht b)stellt c¢)produziert d)kennt
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F:Ergiinzen Sie jeden Satz mit dem richtigen Wort.
1-Wihrend ..uveceserene. Sommerferien hat er Deutsch gelernt. (den- der)
2- Kennst du die Frau, ... gerade mit Paul spricht? (der - die)
3- Ich glaube, dein Beruf ist genauso .......eeeveenes wie meiner. (interessant - interessanter)
4- Peter spricht gut Englisch, aber er spricht ......ceee.n. Russisch.  (besser — besten )
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G: Bilden Sie richtige Siitze mit den folgenden Wortern .
1- Schiiler/ die /alle / Hausaufgaben / machen / miissen / . /
2- gibt / die Mutter / ein /dem / Buch/ Kind/./
A5l Jogme | A
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H: Setzen Sie die Siitze ins Passiv.
1- Diese Firma baute den héchsten Wolkenkratzer.
2- Der Chef bezahlt die Rechnung fiir die neuen Computer.
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K: Welche Antwort passt?

1- A: Entschuldigung, kénnen sie uns vielleicht ....c.ee.. ? Wir suchen das Postamt.
B: Tut mir leid. Ich weifl auch nicht , wo das ist.

a) fragen
b) finden
¢) helfen
d) verstehen

2- Wann sagt man " Das tut mir wirklich leid!" ?

a) Wenn man sich begriifit.

b) Wenn jemand sich um eine neue Stelle bewirbt.
¢) Wenn man jemandem helfen méchte.

d) Wenn man sich entschuldigen méchte.
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I :Ergiinzen Sie die Endungen.
1- Leider haben wir kein... interessanter... Biicher.
2- Ich mochte ein... kleiner... Fernseher.

4 "Leseverstindnis" \.
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J : Lesen Sie den Text und antworten Sie.
Regina Herbst erzdhlt:
.Ich bin Regina Herbst. Ich arbeite bei der Firma Miiller. Meine Arbeit ist sehr interessant
und ich habe immer viel zu tun. Ich reise beruflich sehr viel. Heute besuche ich in Hamburg
einen wichtigen Kunden. Unterwegs bereite ich das Gesprich vor. Mein Notebook habe ich
immer im Gepéck. Ich lese die [nformationen {iber die Firma und schreibe Geschiftsbriefe.
Manchmal spiele ich auch ein Computerspiel. Heute habe ich aber keine Zeit. Ich muB3 bis
morgen noch einen Bericht fiir meinen Chef iiber meine letzte Geschiftsreise schreiben.*
1- Wie findet Regina ihren Beruf? -
2- Was muB sie bis morgen machen? ¥ ’
richtig oder falsch
3- Regina liest unterwegs Zeitungen und Biicher.
4- Regina ist beruflich viel unterwegs.
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L:Finden Sie die richtige Antwort und ergiinzen Sie den Text.
Fahrradfahren war friiher ein teurer | (L....... . Noch vor dem ersten Weltkrieg kostete
ein neues Fahrrad mehr als ein Arbeiter im Monat . (2)....... Dann wurde das Fahrrad
das ........ 3 Verkehrsmittel der Welt. Noch heute wird es in vielen

________ , vor allem in den Landern Nordeuropas. Die meisten

Kinder . .. (S, schon im sechsten oder siebten Lebensjahr ein kleines Fahrrad.

Fahrradfahren ist heute auch ein schéner Sport. Die Fahrriider sind heute leichter und

schneller als ... ©)........ , sie sind auch billiger.

1-a)Beruf ' b)Stange ¢)Sport d)Arbeit

2-a) fuhr b)fand c)arbeitete ‘ d)verdiente
3-a) billigste b)wichtigste c)schnellste d)groBte

4-a) braucht"*é " b)geflogen f il c) gebraucht d)gefallen -
5-a) bringen b)haben c)gehen d)denken
6-a) tiberhaupt b)tagsiiber o)friiher d)gestern
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1- Nachtwichter(S. 2) 2- anstrengend(S. 1) 3- Abiturienten (S.11)
4- Studium(S.11) S-Universitat(S.11) 6-Lehre (S.11)
7- treften (S.29) 8- Vereinen (5.29) 9-Datum (5.39)
10- Geburtstag(S.39) I 1-verbieten (S. 64) 12-verzichten(S.64)
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1-Traumberuf (S.3) 2- gemacht (S.22) 3- lernt(S.10)
4- interessant(S.65) 5- selbstandig(S. 1) 6- Unfall(S.45)
7- Arbeit(S.56) 8- gratuliert(S.49)
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1- unbekannt(S.17)
2- warm(S.17)
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1- Herrn(S.19) 2-dir (S.24) 3-mir(S. 12) 4- weil(S.1)
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1-d(S. 32) 2-d (S.24)- 3-c (S.13)
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1- der (S.7) 2-die(S.19) 3-interessant (S.33) 4- besser(S.44)
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1- Alle Schiiler miissen die Hausaufgaben machen. (S.20)
2- Die Mutter gibt dem Kind ein Buch. (5.23)
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1- Der héchste Wolkenkratzer wurde von dieser Firma gebaut. (S.46)
2- Die Rechnung fiir die neuen Computer wird von dem Chef bezahlt. (S.47)
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1- keing /interessanteren(S.50)

2- einen / kleineren (S. 50)
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1- Sie findet ihren Beruf sehr interessant.

2- Sie muf} bis morgen einen Bericht flir ihren Chef iiber ihre letzte
Geschiftsreise schreiben.

3- falsch
4- richtig
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